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АНКЕТУВАННЯ СТУДЕНТІВ ЩОДО ЯКОСТІ 
ВИКЛАДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ПЕДІАТРІЯ» 

 

Порушення ходу освітнього процесу у закладах вищої освіти в Україні через 
непередбачувані події в житті суспільства, зокрема пандемію COVID-19 та війну 
примусили задуматись про необхідність нового погляду на сутність навчання в умовах 
онлайн-освіти. Дистанційна форма навчання стала невід’ємною складовою сучасних 
освітніх реалій [1, 2]. 

В умовах дистанційного навчання в Одеському національному медичному університеті 
був створений новий напрямок контролю освітнього процесу – опитування студентів із 
застосуванням електронних анонімних анкет  на базі платформи Outlook Forms [3]. 

Опитування студентів щодо якості викладання навчальної дисципліни «Педіатрія» на 
кафедрі педіатрії № 1 проводиться у вигляді анонімного анкетування студентів 5-го та 6-го 
курсів медичного та міжнародного факультетів. Для опитування студентів 5-го та 6-го 
курсів медичного факультету були використані наступні анкети: «Опитування здобувачів 
вищої освіти після проходження практики» та «Опитування здобувачів вищої освіти щодо 
якості викладання дисципліни». Для студентів  5-го та 6-го курсів міжнародного факультету 
ми застосували «Questionnaire of the students after passing the discipline» та «Questionnaire of 
the students after the practice».  

Анонімне анкетування студентів проводиться після закінчення циклу у день проведення 
екзамену у 6-го курсу медичного та міжнародного факультетів. У студентів 5-го курсу 
медичного та міжнародного факультетів анонімне  анкетування проводиться двічі: після 
закінчення практики  в день диференційного заліку та після закінчення циклу в день 
проведення екзамену. 

Отримані анкети аналізуються та обговорюються викладачами кафедри. Аналізована 
інформація надає змогу покращити рівень викладання дисципліни Педіатрія» на кафедрі 
педіатрії № 1. Під час перегляду анкет студенти 5-го та 6-го курсів медичного та 
міжнародного факультетів надали позитивні відгуки щодо викладання дисципліни Педіатрія» 
на кафедрі педіатрії №1. Студенти відмітили високий рівень та професіоналізм викладання 
дисципліни (висока якість проведення практичних занять, лекцій для студентів 5-го курсу), 
достатню підготовку до заключних тестових контролів та іспиту. За бажанням студентів, на 
підставі аналізу анкет, було збільшено кількість позааудиторних годин для консультування та 
підготовки студентів 6-го курсу до державного об’єктивного структурованого клінічного 
іспиту (ОСКІ), що дало їм змогу успішно скласти державний іспит з педіатрії. З основних 
недоліків, які були освітлені студентами в анкетах, була відсутність можливості реального 
спілкування з хворими та відпрацювання практичних навичок у ліжка хворої дитини в умовах 
пандемії COVID-19 та військового стану. Понад 99% студентів, які були опитані, виявили 
бажання якомога швидше повернутися до очного навчання. 

Таким чином, проведений аналіз отриманих результатів анонімного анкетування поряд 
із практичним досвідом дають змогу покращити якість освітнього процесу на кафедрі 
педіатрії № 1 Одеського національного медичного університету в умовах  пандемії COVID-
19 та воєнного часу в Україні. 
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РИЗИКИ, ПОВЯЗАНІ ЗІ СТАНОМ ЗДОРОВ’Я ДИТИНИ, 
ЩО ЗАЗНАЛА ДОМАШНЬОГО НАСИЛЬСТВА 

 

Стан здоров’я дитини ми можемо оцінювати за різними показниками. Саме здоров′я 
дитини, перш за все, зазнає змін коли має місце домашнє насильство. На сьогодні 
насильство є однією з гострих соціальних проблем. Домашнє насильство є лише одним із 
різновидів насильства, що не обмежується фізичною, сексуальною та психологічною 
шкодою [5, с. 37]. Це може бути також залякування, страждання, примус і позбавлення 
свободи. В Україні постійно зростає статистика звернень щодо домашнього насильства. 
Конфлікти й непорозуміння трапляються у будь-якій сім’ї, але інколи вони стають 
загрозливими для фізичного та психологічного здоров’я людини. Кожного року більше 
1 000 000 людей в Україні страждають від різних форм насильства у своїх родинах. Лише 
незначна частина постраждалих звертається по допомогу через страх помсти від кривдника 
або тому, що людина просто не знає що робити у випадках домашнього насильства, куди 
звертатися по допомогу. 

Для лікаря важливо розуміти, які ризики ймовірно виникають, коли має місце домашнє 
насильство. Найчастіше зустрічаються [1, с. 27-91, 262]: 

1. Порушення фізичного розвитку – відхилення показників антропометричних 
вимірювань у дитини від стандартів фізичного розвитку. Це може бути як затримка так і 
прискорення фізичного розвитку, розлади маси тіла. Щоб відстежити тенденцію фізичного 
розвитку дитини за певний період часу та виявити проблеми, вимірюють довжину та масу 
тіла, обвід голови. Результати вимірювань заносять до відповідних графіків на номограмах, 
рекомендованих ВООЗ для оцінки фізичного розвитку дітей. 

2. Тривале або хронічне захворювання - призводить не тільки до зменшення маси тіла 
щодо віку, а й до затримки зростання дитини з формуванням виснаження та значного 
виснаження. 

3. Патологічна втома, або астенія (від грец. Asthenia – безсилля, слабкість), 
характеризується відчуттям фізичної слабкості, млявості, безсилля, загального 
дискомфорту, психоемоційними порушеннями. Переважають мотивації на припинення 
діяльності, негативні емоційні реакції, порушення сну, втрата інтересу до навчання, 
з’являються пасивність, апатія, знижується  фізіологічна і соціальна активність, відсутній 
інтерес до будь-яких подій. 

4. Затримка психомоторного розвитку – сповільнення темпу становлення навиків 
моторики, статики, сенсорних реакцій, мови, емоцій та соціальної поведінки у дитини 
раннього віку порівняно з віковими нормами.  

5. Розлади психологічного розвитку (РПР) – збірна група порушень розвитку дитини, 
для яких характерно: початок у ранньому дитинстві; порушення, тісно пов’язані з 
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